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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 
 

D. Miguel Ángel Gutiérrez Vivas y Dña. Maricarmen Martínez Granados, diputados del Grupo 
Parlamentario CIUDADANOS, al amparo de lo establecido en el artículo 185 y siguientes del 
Reglamento del Congreso de los Diputados, presentan la siguiente pregunta, para la que se 
solicita respuesta por escrito, sobre la reciente licitación fallida para la adquisición de un 
buque logístico del Ejército de Tierra. 
 

Congreso de los Diputados a 13 de octubre de 2020. 
 

 
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

 
Hace unos días hemos conocido que la licitación para la compra de un buque logístico ha 
quedado desierta. En concreto, se pretendía adquirir un buque que sirviera de transporte de 
tropas y material al Ejército de Tierra, al Mando de Operaciones y a la Unidad Militar de 
Emergencias.  
 
Dicha licitación se había tramitado de manera urgente dada la sobrevenida necesidad de su 
adquisición, en palabras de la Subdirección General de Adquisiciones de Armamento y 
Material –DGAM-, tras haberse retirado recientemente las dos embarcaciones, ya obsoletas, 
que hacían hasta ahora las funciones de transporte de material y equipos de la fuerza 
terrestre. 
 
Sin embargo, esta compra ha resultado fallida al haberse presentado únicamente una oferta 
que, al parecer, no cumplía con las condiciones exigidas.  
 
Esta circunstancia es grave porque puede dejar en una situación comprometida 
determinadas operaciones del Ejército, en la medida en que la logística determina 
frecuentemente las posibilidades de la estrategia militar. 
 
En atención a todo lo expuesto, se solicita del Gobierno respuesta a las siguientes preguntas: 
 

1. ¿Qué alternativas baraja el Gobierno para solucionar en el corto y medio plazo el 
problema que ha provocado la licitación fallida de un buque logístico para el Ejército 
de Tierra? 
 

2. En particular, ¿qué soluciones tiene previsto el Gobierno adoptar para continuar con 
las funciones de traslado de material a las ciudades de Ceuta y Melilla, así como a 
Canarias y Baleares o a las misiones en el exterior que, hasta ahora, estaban siendo 
cubiertas por buques logísticos recientemente retirados? 
 
 



 
 
 

 

3. ¿Se ha iniciado ya la tramitación de una nueva licitación para la adquisición de una 
embarcación logística para el Ejército de Tierra?, En caso negativo, ¿cuándo tiene el 
Gobierno previsto hacerlo? 
 

4. ¿En qué fase se encuentra el proyecto que presentó Navantia al Gobierno hace dos 
años para la construcción de un buque logístico para el transporte de material del 
Ejército de Tierra, y que habría evitado la grave situación en la que se encuentra éste 
ahora mismo? 
  

5. Con relación a la pregunta anterior, ¿tiene algo que ver la falta de financiación de 
este proyecto para que el mismo se encuentre estancado?; ¿Qué previsiones maneja 
el Gobierno sobre la posibilidad de retomar el mismo? 
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